

小站警务区民警的四季守候

本报通讯员●朱塞梅

冬:汗水消融坚冰

2022年冬,万喜冰与塔黄旗警务区的缘分启幕。

塔黄旗警务区位于河北省承德市丰宁满族自治县胡麻营镇的一个小山村,警务区管辖的多丰线、虎丰线分别与张唐线、京通线接轨,是锡林浩特铁路公安处管辖线路由内蒙古进入北京的最后一站。

万喜冰常说“守护线路安全是铁路警察的任务和使命。”他正是用这样的责任意识和强烈担当,守护着辖区每一公里线路。

冬奥会、冬残奥会安保期间,管内突逢大雪,多伦车站派出所紧急启动恶劣天气应急预案,全力确保雪天车站秩序和线路安全。在零下20多度的低温天气下,他顶风冒雪开展各项安全保卫工作,坚决把安全隐患消灭在萌芽状态。辖区隧道众多,隧道内终年不见阳光,阴冷潮湿,他每次都是徒步进入隧道,嗖嗖的冷风扑面而来,进入的一瞬间就犹如进入冰窖一般。平顶山隧道长达6.8公里,每次对隧道进行安全隐患排查都需要两个多小时左右,结束后,他的棉服常常被冻硬,帽檐上也凝结起厚厚的冰霜,但他用扎根基层的热忱与汗水,消融寒冬坚冰,圆满完成了各项安保工作任务,确保了铁路运输生产安全畅通。

塔黄旗的雪夜,红蓝警灯闪烁,万喜冰为辖区带来一份孜孜不倦的平安守护。

春:列车开往春天

和煦的春日,是厚积薄发的季节。冬天没有讲完的故事,在春日继续。

万喜冰在塔黄旗警务区尽心工作、努力成长。他既如春日暖阳,是辖区群众的“贴心人”,又如春生乔木,是业务学习的“先锋兵”。

为了赢得辖区群众对工作的理解和支持,万喜冰在深入管内村庄开展法制宣传工作的同时,与老乡以心交心做朋友。每当看到他的鞋上沾满泥土,老乡总会热情地邀请他进屋喝一杯水,唠一唠家常。

对待困难群众,他积极奉献自己的关爱之情,以自己的行动践行“全心全意为人民服务”的庄严承诺,帮沿线群众干点力所能及的农活,捎买生活用品等小事、好事不胜枚举。他的默默付出赢得了群众的支持和肯定,辖区的老乡们总是主动与他共同开展线路治安防控工作,并取得了良好的群防效果。

燕山山脉穿越而过的多丰、虎丰铁路是锡林郭勒盟联通京津冀地区最短最快的货运通道。锡林浩特铁路公安处多伦车站派出所塔黄旗警务区犹如一个忠诚卫士,驻守在此间铁路沿线,驻站民警万喜冰的四季守候也在这里倾心写就。



日常巡线。朱塞梅 摄

身为基层执法人员,工作之余,万喜冰把更多精力投入到公安业务和法律知识的学习上。他白天对辖区线路进行安全隐患排查和法制安全宣传,晚上便利用空余时间翻看业务和法律书籍,日复一日的学习积累,使得他的业务和法律知识有了很大的提高,通过了高级执法资格考试和国家法律职业资格考试。

万喜冰立足本职岗位,精心守护着自己的“成长列车”,奔向了一个又一个充满希望的春天。

夏:夏季行走日志

从警一程,当如夏木,在炙灼烈日下,万喜冰蓬勃成长为洒下平安荫凉的绿浪,灿烂而坚定。

夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,万喜冰主动抓住重点时间、重点区段的安全防范,决不放过任何一个可能造成不安全因素的环节。面对骄阳似火的三伏天,他毫不示弱,坚持清查每一趟货车,巡查每一处重点线路。警服被汗水浸透,他却全然不顾,擦掉

额头的汗水,马上又投入到新的工作中。

警务区的工作枯燥又单调,万喜冰坚守小站警务区,将每一份责任担当都写进日复一日的守护中。为积极做好派出所各项安保工作部署,深入推动夏季治安打击整治“百日行动”各项举措在警务区安保工作中落实落地,他把日常巡逻防控等工作与“百日行动”紧密结合,进一步创新宣传思路,重点围绕电信诈骗、道路交通安全等内容开展宣传工作,积极引导群众自觉遵守相关法律法规,增强防范意识和自我保护能力,同时,积极组织发动沿线居民群众和相关铁路单位参与到“百日行动”中,全方位管控风险隐患,全时空巡控辖区治安,将每一份“民心”都融汇进群防群治之中,切实提高了辖区群众安全感、满意度。

忽而微风,吹动长寂的夏。万喜冰以数百公里的跬步守护,静候秋令的欣荣。

秋:秋家书情意深重

新秋时节,在岗位上平凡坚守的万喜冰收到一封特殊的“家书”。“辖区平安是你的心愿,作为你的妻子,你的平安也是我的期盼。虽然你缺席了孩子成长的片段,也不能常常陪伴在我们身边,但你昼夜坚守在岗位上,践行使命,为民服务,守守的是‘大家’。我会一如既往,义无反顾地支持你。”

万喜冰读罢妻子的讯息,内心五味杂陈,有歉疚,更有妻子全力支持他工作的感动。

万喜冰的妻子和孩子远在700多公里以外的通辽市,对于家人而言,他是一个不称职的儿子、见不到面的丈夫、缺位的父亲。他的大多数时间都用在在了工作上,一家人也总是聚少离多,妻子独自一人承担起家庭的重任。

“我知道干警察这一行,本就代表着奉献。”万喜冰这样说道。他将心中沉甸甸的信念,融入日常工作,融于基层一线,融于为民服务、护航平安的每一天,扎扎实实开展工作,切切实实服务群众,确保辖区治安秩序持续稳定,这是他给家人的别样“礼物”。

“所有漂亮的结果都是在行动中收获的。”万喜冰这样鼓励自己,也将每份“行动”勤恳践行在安保工作的日日夜夜。

巴雅尔:真情传递“鄂尔多斯温度”

本报记者●李亮

“无论任何时刻,我们都坚持人民至上,救人为先。”这是鄂尔多斯市1.6万名政法干警服务群众、护航民生的庄严承诺。他们不仅把承诺写在“纸”上,记在“心”里,而且落实在了“行”上。

荣乌高速公路鄂尔多斯东段是煤炭运输的主要通道。随着冬季用煤量的增加,特别是在疫情防控形势严峻复杂的情况下,煤炭保供成为各单位、各部门的当务之急。肩负保畅通、保安全职责的交管民警便是煤炭保供征程上的中坚力量。鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队交警巴雅尔甘愿做大货车司机的“勤务员”,用智慧开启服务之门,用真情传递“鄂尔多斯温度”,受到了众多大货车司机的称赞和好评。

他是保供车辆的“导向标”

“负责荣乌高速薛家湾东和大饭铺、羊市塔等地的一名交警,叫巴雅尔,服务态度特别好,下班还在群里跟大车司机叮嘱路况信息,希望部门领导给予表彰。”这是大货车司机孙磊通过鄂尔多斯12345工作平台说出了心中的感言。

孙磊说:“巴雅尔冒着严寒坚守在一线道路上,日夜为我们服务,尤其在疫情期间,他不顾个人安危,给我们送来应急物资,让我们在最无助的时候有了依靠。他24小时都在岗,不管我们提出什么需求,都会及时伸出援

手。”

“24小时都在岗”。这是保供线上大货车司机感受到的“鄂尔多斯温度”,更是鄂尔多斯交警担当作为的真实写照。其实,对于巴雅尔来说,“24小时在线”用在他的身上更为贴切。

巴雅尔在大队一直负责交通安全宣传工作,他思路宽、点子多。为了让宣传工作更具实效,他结合辖区道路通行现状,提出了精准宣传的思路,通过建立“卡友微信群”的形式,巧妙嵌入路况信息等内容,为保供车辆提供24小时在线服务。

在大队领导的大力支持下,巴雅尔利用其熟知宣传工作的优势,在微信平台建立了17个驾驶员互动群(卡友群),每个群有500名大货车驾驶员。他通过大队指挥中心了解掌握辖区路段的路况信息,及时通过卡友群向驾驶员推送,提醒驾驶员稳驾慢行,尽量避开拥堵路段。同时,他还通过“卡友群”开导、疏导驾驶员因拥堵而出现的焦虑、烦躁情绪。在他的“导向”作用下,驾驶员对交通安全管理工作支持、配合、认可的声音越来越多,新时代的警民关系更加和谐,群众的安全感、满意度显著提升。

“神车车流量较大,过往车辆稳驾慢行,不要超车加塞,避免发生交通事故”“1406公里处,大货车着火,没有人员伤亡,由西向东车辆在应急车道内,过往车辆注意行车安全,

避免发生二次事故!”“今天我值班,S31大龙高速去往银川方向的牌子下面,河曲方向出现车辆刚蹭小事故,车辆都停在应急车道,过往车辆一定要注意安全!”

他是货车司机的“贴心人”

“36岁生日,最暖心的就是G18高速巴雅尔警官送来的救命药和食物,疫情无情人有情,希望全国的共产党员都向这位警官同志学习,祝自己生日快乐!”12月4日,跑煤炭运输的司机唐青胜在自己的微信朋友圈晒出了“鄂尔多斯温度”。

17个“卡友群”不仅是巴雅尔向货车司机提供“导向”指引的重要平台,而且是他服务群众的“连心桥”。

12月2日,巴雅尔向往常一样边忙手里的工作,边“穿梭”于17个“卡友群”间进行“线上巡逻”。在一个群里,巴雅尔发现一条求救信息,一微信名为唐青胜的大货车司机称自己患有高血压,需常年服药,现因疫情管控,再加上周边没有药店,已经断药好几天了,身体出现了不适症状,希望好心人能帮帮忙。慢性病断了药,可是一件危险的事,司机有难,咱得帮!这个念头闪过,巴雅尔迅速与唐青胜取得了联系,问清常用药后,便自掏腰包购买了药品和食物,马不停蹄地赶到了唐青胜所在的位置。

收到药品和食物后,唐青胜感激之余要

给巴雅尔转账购药费用,巴雅尔说了一句“我刷的医保卡,你们出门在外不容易,一定要保护好自己的身体”,便婉言谢绝了。

金杯银杯不如老百姓的口碑。面对巴雅尔的暖心服务,众多货车司机看在眼里,记在心里。“巴雅尔,人民警察为人民,向你致敬!”“巴雅尔比跑车司机还辛苦了!”“这是我看到的最暖心的交警!”“巴雅尔为你点赞!”“巴雅尔,人民的好公仆!”“您辛苦了,一路有你,平安永相随,人民的好警察”……

“卡友群”里,货车司机们的赞誉一个接一个,这些褒奖属于巴雅尔,也属于鄂尔多斯交警。这些褒奖体现了“鄂尔多斯温度”,也彰显了鄂尔多斯政法干警的为民情怀。

“我所做的就是人民警察的本职工作,只要通过自己的努力能把鄂尔多斯交警、内蒙古交警的形象立起来,我的努力就没有白费。”巴雅尔在传递“鄂尔多斯温度”的同时,从未考虑个人得失,心里惦记的依然是大局。

17个“卡友群”如同17个“温泉”,将源源不断的暖流涌进了保供货车司机们的心田,巴雅尔用实际行动践行了党的二十大精神,踔厉奋发,勇毅前行,让“鄂尔多斯温度”提档升级。巴雅尔是鄂尔多斯交警煤炭保供路上的一个缩影,相信在千千万万个“巴雅尔”的坚守和保障下,安全、畅通的煤炭保供路一定会“绿灯”常亮。